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Choisir Popération (1)

1) Il y a 25 voyageurs dans le bus, 3 voyageurs descendent.
Combien y a-t-il de voyageurs maintenant dans le bus ?
25 — 3 =22. Il y a maintenant 22 voyageurs dans le bus.

2) Apreés la descente de 3 voyageurs, il ne reste plus, dans le bus, que
22 voyageurs. Combien de voyageurs étaient dans le bus avant l'arrét ?
22 + 3 =25. Il y avait 25 voyageurs dans le bus avant I'arrét.

Le sens du texte permet de choisir la bonne opération ;
mais un méme mot peut conduire a deux opérations différentes.
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400 Pour chacun des énoncés, choisis la bonne opération
pour résoudre le probleme : addition ou soustraction.
Recopie et compléte le tableau suivant.

opérations addition soustraction
verbes n° du probléme n° du probléme

ajouter

enlever

gagner

perdre

avancer

reculer

1) Javais 25 € dans ma tirelire. Ma mére y ajoute 7 €.
Combien ai-je d’argent maintenant ?

2) Ma meére ajoute 7 € dans ma tirelire. J’ai maintenant 32 €.
Combien avais-je d’argent avant ?

3) Jai 32 € dans ma tirelire. Ma meére enléve 7 €.
Combien me reste-t-il ?

4) Ma mere enléve 7 € de ma tirelire. Il me reste 25 €.
Combien avais-je d’argent avant ?

5) Paul joue aux billes a la récréation et en gagne 9. Il en a 32 maintenant.
Combien avait-il de billes avant la récréation ?
6) Paul avait 23 billes avant la récréation. Il en gagne 9. Combien a-t-il de
billes maintenant ?

7) Paul avait 32 billes avant la récréation. Il en perd 9. Combien a-t-il de
billes maintenant ?

8) Paul, qui a perdu 9 billes, en a maintenant 32. Combien avait-il de
billes avant de jouer ?

9) Joanna joue avec son frére Kevin au jeu de l'oie. Elle est sur la case 19,
elle jette le dé et avance de 5. Sur quelle case arrive-t-elle ?

10) Joanna avance de 5 cases et arrive sur la case 24.
Sur quelle case était-elle au tour précédent ?

11) Joanna est sur la case 24. Elle a un gage et doit reculer de 5 cases.

Sur quelle case arrive-t-elle ?

12) Kevin a aussi un gage. Il recule de 5 cases et arrive sur la case 24.

Sur quelle case était-il au tour précédent ?

13) Bastien, classé 24¢ hier, a gagné 3 places.
Quel est son rang aujourd’hui ?

Bonus: calcule les réponses



